

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLITICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador: PLAZA DE CORPUS, 11. TELÉFONO N.º 141

Correspondencia: Apartado n.º 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: SEGOVIA, mes... 125 pesetas. FERRE, trimestre... 475. EL PAJO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las noticias relacionadas con la Redacción, se dirigen a ésta. SAN AGUSTÍN, 7. TELÉFONO N.º 11.

CRONICA

Los descendientes de Icaro

Se ha inaugurado con las solemnidades de hábito—unas comisiones oficiales, cuatro discursos hechos, y una banda de músicos—al monumento que Madrid ha erigido a la memoria de los aviadores españoles muertos al hacer sus experiencias peligrosas. Por desgracia, van siendo muchas las víctimas de la aviación en España, por imprevisiones lamentables o por falta de preparación adecuada. En el español hay una de las grandes cualidades que distinguen al aviador, que es el ímpetu de la temeridad, pero en cambio, le falta una que es primordialísima: la sensibilidad de espíritu y de nervio.

Los descendientes de Icaro, el héroe de la mitología clásica que quiso escalar los cielos, han encontrado al fin las alas para recorrer los espacios aéreos hasta hace poco inexplorados, solo conocidos a través de la lente del telescopio por la ávida e interrogadora mirada del hombre que espía la vida misteriosa del más allá.

Cincuenta años atrás encantaban las fantasías de las generaciones de entonces, las novelas maravillosas de Julio Verne, ese soñador con alfileres de sabio vidente, como más tarde entretuvieron la imaginación de las generaciones nuevas, las creaciones extraordinarias de Wells, otro visionario que nos anticipó una visión más o menos del porvenir.

¿Cómo han cambiado los tiempos! Qué rápidamente ha marchado el progreso humano en relación con los inventos prodigiosos de la ciencia!

Todo aquello que en Julio Verne era un sueño imaginativo, disfrazado con adornos científicos gelatinamente engañosos, a la hora actual es una realidad que asombraría a nuestros abuelos y que a nosotros mismos, testigos de esas nuevas maravillas, nos llenan también de asombro. Las aventuras del submarino se realizan hoy con pocas variantes y con mayores heroísmos; la relación de las cinco semanas en globo, hoy es narración pálida de hechos superados con creces por los aviadores de nuestros días.

La guerra ha dado un gran desarrollo a la aviación.

Hace diez años nada más que asombraban las proezas de Santos Dumont, el brasileño y del yanqui Wilbur Killgilt. Las experiencias aéreas de éstos eran aun tímidos ensayos, pero presagiaban, sin embargo, la seguridad de la aviación futura. Un año más tarde llenaba con su eco triunfal el mundo la expedición arrojada de Blériot atravesando en su aeroplano el Canal de la Mancha por su parte más estrecha. Hoy esa expedición la hacen a diario los aviadores ingleses.

¿A qué recordar las hazañas, verdaderamente estupendas, de cualquiera de los que se han revelado a la admiración de las gentes en el ya largo curso de esta guerra? Está, por ser recientes, en la memoria de todos y se han registrado ya con caracteres de oro en las páginas históricas para legarlas a la posteridad como testimonio del heroísmo humano en su nueva forma.

No podía permanecer velado a la explotación del hombre el dominio del espacio celeste, hasta ahora reservado a las aves. La actividad humana es incansable y es invariable. No ha querido que nada permanezca cerrado a su empuje. Quiso conocer toda la tierra y de ahí esas expediciones

también maravillas de heroísmo unas veces entrando en el corazón del África con Stanley y otras avanzando por los circuitos polares con Peary. Mares glaciales, selvas vírgenes, nada hay en la actualidad que no haya sufrido la curiosidad investigadora y conquistadora del hombre. Las entrañas de la tierra han cedido también bajo su dominio. A ellas se han ido para buscar el oro, el carbón, el hierro, todos los elementos necesarios para el desarrollo de la economía mundial.

Quedaba hasta el presente libre el aire. En los últimos tiempos se había conseguido dominarlo un poco para que fuera el transmisor a distancia del pensamiento por medio de la telegrafía sin hilos. Pero faltaba surcarlo en todas direcciones con seguridad. Se han perfeccionado las comunicaciones terrestres, gracias a la rapidez de los ferrocarriles y de los automóviles, se han perfeccionado también las comunicaciones marítimas, gracias a los prodigios de la navegación a vapor, que tantos adelantos ha realizado. Dentro de poco también estarán perfeccionadas las comunicaciones aéreas. Ya se han hecho tímidos ensayos para el transporte de viajeros en aeroplanos, que con el tiempo serán gigantescos; ya se ha establecido el servicio postal entre ciudades muy distantes. Cuando la aviación adquiera su mayor desarrollo y su mejor perfeccionamiento, ¿qué maravillas extraordinarias no nos ha de reservar todavía?

Hasta ahora no ha servido más que como arma de combate en las batallas gigantescas que se libran y de fatal instrumento de destrucción en los bombardeos. Tíste sigas es que la aviación, en sus comienzos, haya sólo servido a los fines de guerra. Pero, está destinada, ciertamente, a más altos empeños. Sarà en lo futuro un lazo de unión entre todos los hombres de distintas razas y de diferentes pueblos.

Angel GUERRA

El precio del pan

Es un hecho la subida del pan. Desde el día 24 del mes pasado que los fabricantes de harina dejaron de facilitarla a 55 pesetas los cien kilos, las autoridades han sostenido el primitivo precio por cuantos medios tuvieron a su alcance. Pero la realidad se impone y desde mañana se venderá:

- La hogaza de dos kilos, 1'25 pesetas. La de kilo y medio, 93 céntimos. El pan de kilo, 67 ídem. El de medio kilo, 35 ídem. El panecillo de 135 gramos, 10 céntimos.

La Junta de Subsistencias ha autorizado a los panaderos para fabricar las mencionadas hogazas de dos kilos.

No eran estos los precios que querían imponer los fabricantes de pan que se negaban a fabricar hogazas de kilo y medio y pedían expender las de dos kilos a una peseta treinta y cuatro céntimos.

Las clases más necesitadas no notarán la subida, porque habiéndose prestado los fabricantes de harinas a facilitar diariamente diez sacos al precio de tasa, en obsequio precisamente de esas mismas clases, desde mañana destinarán ochocientas hogazas de kilo y medio a ser vendidas en el Comedor de Caridad al precio de ochenta céntimos la hogaza. Este pan será exactamente de la misma calidad que el resto de las hogazas que se fabrican y que se venderán en la forma acostumbrada a noventa y tres céntimos como hemos dicho antes.

Los panaderos ceden en beneficio del Comedor dos céntimos en cada hogaza que allí se vende, ó sean 16 pesetas.

Son plausibles las gestiones que en este asunto han venido realizando la Junta

de Subsistencias, el Gobernador presidente y el alcalde para la solución de este asunto, armonizando los intereses del consumidor con la inevitable alza del mercado.

LA INSPECCIÓN DEL TRABAJO EN SEGOVIA

A propuesta del Instituto de Reformas Sociales, ha sido nombrado inspector provincial del trabajo en Segovia, el médico don Luciano Alvarez y Fernández.

No obstante este nombramiento, Segovia seguirá dependiendo de la inspección de la 5.ª región, cuyo inspector, señor Gorzáiz Castro, reside en Béjar.

FIGURAS DEL DÍA



EL GENERAL PRIMO DE RIVERA nombrado consejero de la primera división (Madrid).

Las fiestas de Sepúlveda

Corridos de novillos.—Fuegos artificiales.—Carreras de motocicletas.

Las fiestas anuales que se celebrarán, como de costumbre, en la importante villa de Sepúlveda, durante el verano, van a revestir una brillante inusitada, dada la índole excepcional de los festejos que se organizan.

Habrán tres corridos de novillos, en las que tomarán parte conocidos novilleros por su destreza y valentía, brindándose a estoquear un toro, que será donado por una distinguida personalidad muy apreciada en la citada villa, el matador de toros vallisoletano Pacomio Peribáñez.

En otros festejos figuran fuegos artificiales, que confeccionará un acreditado pirotécnico, y una carrera de motocicletas, espectáculo que por su novedad en Sepúlveda seguramente será de los que agraden más a dicho vecindario.

Como otras veces, se celebrarán bailes de tamboril y dulzaina y de salé en diferentes sociedades.

Amenizará las fiestas una banda de música.

Con tales atractivos, las fiestas de este año en la villa de Sepúlveda prometen verse animadísimas, audiendo a presenciarlas crecido número de forasteros de los pueblos cercanos, contribuyendo el Municipio a hacerles más grata la estancia en tan simpática población, dándoles toda clase de facilidades para encontrar hospedajes económicos, y para retenerlos todo el mayor tiempo posible allí, prestará su valioso concurso para que las atracciones que han de constituir el programa de dichas fiestas alcancen un esplendor, como pocas veces se ha visto en esta histórica, culta y hospitalaria localidad.

EL TIEMPO PROBABLE

Nuestros pronósticos del mes pasado, desgraciadamente se han cumplido al pie de la letra, pues los nublados anunciados han producido desastrosos efectos en los sembrados de algunas regiones españolas, y muy singularmente en varios pueblos de Castilla, donde la cosecha de cereales y legumbres ha sido casi totalmente arrasada por el pedrisco.

El tiempo probable para la segunda quincena de este mes y la primera de Agosto es el siguiente:

El calor que cada día es más intenso, con vientos del N. O., refrescando con ello algo por las noches, hasta que coinciden

do con la cenicuela, los vientos cambiarán al N. E. y habrá días soleados de temperaturas muy elevadas, a consecuencia de lo cual se producirán frecuentes tormentas con chubascos, especialmente en las costas.

Para los labradores promete ser algo engorroso el verano actual, pues las tormentas menudearán, dificultando con ello las operaciones de cosecha de la mediana cosecha pendiente.

Alvarez Roca.

Segovia escolar

Concurso general de traslado

Por virtud de las reclamaciones formuladas contra las propuestas del concurso general de traslado, se han hecho los siguientes nombramientos:

Don Pedro Fernández Martínez, para la dirección de la graduada de Riazos.

Don Eduardo Barnal Espinar, para la de Tabanera del Monte.

Y don Juan Moaje Cabrián, para la de Carbonero de Ahusis.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ayudante de campo.—El comandante don Francisco León Galarró ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del capitán general de Baleares.

Cambio de situación.—El coronel don Pedro Ceballos y Avilés, que se hallaba supernumerario sin sueldo, pasa a situación de reserva.

A la misma situación pasan con el empleo superior inmediato de coronel, los tenientes coroneles don Rafael Lorense Armesto y don José León Durán.

Iguamente los tenientes coroneles don José Robert y don Tomás Sanz y Sanz, a quienes se había concedido el retiro, pasan a situación de reserva, como comprendidos en la ley de 29 de Junio último.

Destinos.—Coroneles, don Federico Baeza Ledesma, director de la fábrica nacional de Toledo; don Manuel Martínez y García, director de la Pirotecnia militar de Sevilla, y don Antonio Bravo Moltó, a mandar el segundo regimiento de Artillería ligera de campaña.

Para los opositores a Correos

Por el ministerio de la Gobernación se ha publicado una real orden concediendo a los opositores a ingreso en el cuerpo de Correos el derecho a poder presentarse en la segunda vuelta del examen previo o ejercicios de oposición, siempre que, con antelación a su llamamiento, justifiquen los motivos que les impidieron hacerlo en su turno.

UNA CIRCULAR

Sobre la construcción de carreteras

Ha publicado la «Gaceta» la siguiente circular de la Dirección de Obras públicas:

«Entre las muchas y variadas instancias que constantemente se dirigen, unas veces al señor ministro de Fomento y otras al señor director general de Obras públicas, son las más frecuentes aquellas en las que se solicita la unión con alguna carretera, construida o en construcción, de los pueblos, aldeas o suburbios inmediatos a las mismas y que ya se les aplica la denominación de ramales, ya la de rampas, en realidad son verdaderos trozos de carretera de mayor o menor longitud, que por no estar incluidas en el plan general de las del Estado tienen que ser forzosamente desesimadas, a pesar del interés más o menos general que algunas puedan tener, pero en las que el factor local es, desde luego, el predominante, y son, por lo tanto, más que carreteras, verdaderos caminos vecinales, y como tales pueden, y en su caso, deben legalmente construirse.

Y como para el día 31 del próximo mes de Agosto hay anunciados dos concursos de subvenciones y anticipos para la construcción de caminos vecinales y puentes económicos, es esta la ocasión para que todos los que tuviesen pendientes de tramitación y resolución, instancias

en las que se soliciten la construcción de ramales o trozos de carreteras, y aquellos que habiéndolo solicitado antes, les haya sido denegada su petición lo soliciten nuevamente como caminos vecinales en el próximo concurso, cuyas condiciones y detalles pueden verse en la «Gaceta de Madrid» del día 23 del pasado mes de Junio.»

Academia de Artillería

Nuevos primeros tenientes

Han terminado los exámenes de quinto año de la Academia de Artillería, habiendo aprobado los siguientes alféreses alumnos, que serán promovidos al empleo de primer teniente:

Don Agustín Ripoli y Morell, don Julio Ramos Hermoso, don José Echegaray Herrero, don Antonio Mantecón Navasal, don Ernesto Nougues Barrera, don Fernando Rojas Feijenspan, don Pedro de la Pezuela García, don Enrique Alau y Gómez-Asebo, don Ramón Vinals Font, don Fernando Ruiz Feijenspan, don Luis Altonso Adifo, don Manuel Morato de Tapia, don Juan Judei Peón, don Alfonso Tuero Castro, don José Santos Ascaiza, don Gonzalo García-Bianes y Pacheco, don Félix Arduengo García, don Juan Fernández Martos, don Juan Martín Carro, don Isidro Martínez Alonso.

Don José Quintana Moquecho, don Pedro Ganigo Killy, don José Guevara Lizaur, don Tomás Reñeses Hernández, don José Gomez y Lopez, don José Enriquez de Navarra y Tovia, don Carlos Taboada y Sangio, don Ignacio Cuartero Larrea, don José Aguirre Uresarazu, don Evaristo Fernández García, don Francisco Carmona y Pérez de Vera, don Manuel Corominas Gispart, don Fernando Salas Bonal, don Lorenzo Ayala Solano, don Julio Ruiz de Aza y Migueliz, don Isidoro de Anahiz y de Aadrés, don Alejandro García Vega, don Carlos Vazderama Ribóo, don Eduardo Medrano Rivas, don José Lopez Córdon.

Don Juan Cazada y Vargas-Zúñiga, don José de la Guardia Varcácel, don José Adarragín Linares, don Manuel Fernández Cabete y Cusarado, don Carlos Suárez Bouneou, don Luis Ponúa Arcoya, don Uplano Irazoz y Iazregui, don Jaime Andrade y de Carlos, don Fernando Osuna Romero, don Lucas del Corral y Ruiz-Morón, don Claudio Palomo Zamora y don Luis Albarán y Diaz de la Cruz.

PARA LAS DAMAS

Carnet de modas

Nuestras notas de hoy serán dedicadas a las toilettes de luto. El luto tiene su código y sigue también las fluctuaciones de la moda y si es verdad que debe aparecer sobrio y severo, ello no excluye cierta elegancia y esmero, aunque siempre dentro de la sencillez y de acuerdo con los sentimientos que los vestidos negros representan.

No hay que recordar que las telas mate son las únicas adecuadas para las toilettes de luto y que la guarnición más corriente es el crespón inglés. Se puede sin embargo, reemplazar este crespón por la muselina de seda o el tul. En todo este negro podrá desizarse un leve toque de blanco, tal como un ribete de crespón liso o un cuello de linón: ahora se admite mucho.

Lo que exigen las conveniencias más estrictas es la ausencia absoluta de toda excentricidad. He aquí dos toilettes que pueden recomendarse por su elegante sencillez y su buen gusto. La primera es un precioso traje sastré de «Nainco» cuya falda es rayada en bandas de crespón inglés, en sentido longitudinal; la chaqueta, abotonada a un lado, va bordeada por completo de amplios biéses de crespón y retenida bajo un cinturón de tejido. Esta toilette, que no puede ser más correcta, sienta admirablemente. La falda es corta pero sin traspasar cierto límite discreto.

El segundo vestido se compone de una linda túnica sobre un «fourreau» de crespón que se percibe por las aberturas de las mangas y de los laos. El corpiño se corta en cuadrado y lleva de adorno pequeños botones que se repiten en las mangas. Se puede variar esta toilette poniendo una «guimpe» de crespón blanco. El sombrero ya recubierto con una gasa bordeada de crespón inglés. En general, los sombreros son muy peque-

Los inteligentes recomiendan el

ANIS SEGOVIANO

por ser el mejor de todos.

Pedidos, a **FELIX CUESTA** :: Fábrica de licores :: Segovia

actores o gerentes de las respectivas Sociedades.

REMITIDO

Sr. Director de EL ADELANTADO. Mi distinguido amigo: Me permito rogar a usted la inserción de las adjuntas cuartillas en el periódico diario de su muy digna dirección, contestando a un suelto que bajo el título «Sin pan ni agua» se inserta en el semanario «Renovación», correspondiente al día 14 del actual.

Anticipándole por ello mil gracias, se ofrece de usted con la mayor consideración su afmo. amigo q. e. s. m.,

Isidoro Rincón.

Segovia, 15 de Julio de 1918.

Así se escribe la Historia

En el número del semanario «Renovación», correspondiente al domingo 14 del actual, se inserta un suelto titulado «Sin pan ni agua», en el que se hacen afirmaciones falsas en absoluto de veracidad, las que era necesario desmentir, ya que en ellas soy directamente aludido.

Si el espíritu del suelto en cuestión fuera sólo el poner de relieve las condiciones extraordinarias que como administrador del pueblo adomen al señor Tablada (don Carlos), no nos molestáramos en tomar en consideración las manifestaciones que contiene, pues es lógico que al que paga se le sirva, y como dicho señor Tablada es uno de los que según es público y notorio pagan esa publicación, es natural que para ella sea el autor de las imprecisiones y gestiones más benéficas.

Pero como para lograrlo se falsean los hechos y se argumenta sin fundamento, haciendo a la luz pública mi nombre, con intención nada piadosa, tengo necesidad de rectificar los conceptos que en dicho artículo se contienen, los cuales son en su totalidad falsos.

Comienzo por señalar que don Carlos Tablada, ni ha propuesto en la Junta la venta de pan a precio corriente, ni ha podido hacerlo, por la sencilla razón de que no forma parte de ella.

Tampoco es cierto que los panaderos dejaran de fabricar pan el viernes último, sino que se redujeron a no repararlo a domicilio, único medio que tenían a su alcance de hacer patente su protesta por obligárseles a continuar vendiendo a precios que les era imposible, pues para nadie es un secreto que hace más de quince días les fué elevada la harina por los fabricantes de ésta en una gran proporción, causa de la elevación de los trigos, y sin embargo, el pan aún no ha subido, lo cual supone una pérdida diaria de algunos cientos de pesetas.

Es inexacto así bien, que el señor gobernador civil llamara a los fabricantes de pan el viernes por la noche, pues dicha autoridad gubernativa estuvo en la corte en esa día, de donde regresó a las once de la noche, a instancia del alcaide señor Carretero. Lo ocurrido fué precisamente todo lo contrario, pues a la una de la madrugada del sábado estaba a la puerta del Gobierno una comisión del gremio, acompañada de dicho señor alcalde, con intención de conferenciar con el repetido señor gobernador, no verificándolo por haberseles manifestado que esta autoridad se encontraba acostado en cama.

También es falso que el abogado señor Cáceres compareciera en nombre de los panaderos en el Gobierno, pues cuando lo ha hecho ha sido acompañado por éstos, y respecto a que fueran detenidos los fabricantes de pan en los calabozos del Gobierno, lo estuvieron solamente desde que se les pasó aviso por el gobernador, bajo pretexto de celebrar una conferencia, hasta las nueve de la mañana, es decir unas dos horas escasas.

Efectivamente, entre los detenidos estaba el fabricante de pan señor Rincón, no el concejal, pues aunque se honra ostentando ese cargo electivo, esto es solamente en el Ayuntamiento y en los actos

municipales, fuera de los que es un ciudadano como los demás, que ejerce una industria. En el asunto de que se trata al que estas líneas escribe es únicamente panadero, y como tal está y ha estado siempre al lado de sus compañeros de gremio, cuando, como ahora ocurre, les asiste de lleno la razón. Queda, pues, sentado que el que ha estado detenido en los calabozos del Gobierno civil, en la mañana del pasado sábado, ha sido el panadero señor Rincón, no el concejal.

Respecto a las razones y a la procedencia de dicha reclusión y a la amenaza que se dice fué hecha por el señor gobernador, de llevar conducidos a los panaderos al Juzgado por la Guardia civil, por la Plaza Mayor y calle Real, ro creó de este lugar el procedente, ocuparse ahora de ello. Es, pues, evidentemente falso cuanto se ha manifestado acerca de este asunto en el suelto del periódico «Renovación», a que aludimos.

Isidoro Rincón.

Segovia, 15 de Julio de 1918.

Conferencia telefónica

Madrid, 250 tard.

El conflicto de Asturias

El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que las últimas noticias recibidas de Asturias son satisfactorias.

Hoy entraron al trabajo todos los equipos, sin que en ninguna parte se observen síntomas de agitación. Patronos y obreros siguen estudiando las bases.

Huelga de panaderos

El próximo miércoles se declararán en huelga los obreros panaderos de Málaga.

Conferencia

Hoy ha celebrado una conferencia el ministro de Estado y el Comisario general de abastecimientos, ignorándose lo que hayan tratado.

El Presidente

El señor Maura participó toda la mañana en su despacho oficial, resolviendo numerosos asuntos de trámite. No recibió visitas.

Las casas baratas

Hoy publica la «Gaceta» el segundo concurso para el reparto del 50 por 100 de subvención para las sociedades y entidades que deseen construir casas baratas. La cantidad a repartir asciende a 235.000 pesetas.

CORRESPONSAL.

Ama de cría

casada, leche de ocho días, desea criar en su casa.

Fé de Frutos, en Lastras de Cuéllar.

Manojos de pescados

DE

Juan José García

Esté aquí los precios:

Merluza	1.75
Congrio	1.50
Pescadillas	0.90
Lenguadinas	0.80
Sardinas	0.90
Bonito	1.25
Lenguados	2.00
Bacalao	0.75

Es la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia. TELÉFONO N.º 18. SEGOVIA

SIRVIENTA

Para asistir a un caballero solo en un pueblo próximo a la capital, se necesita

una criada de 35 a 50 años y que sepa las obligaciones de casa.

Es inútil presentarse sin buenas referencias.

Para detalles, don Francisco Contreras, dueño de la posada del Norte, Segovia.

¿Vuelve el soldado de Nápoles?

El único remedio para combatirle ¿Quiénes se libraron de las molestias de la enfermedad de moda en Segovia?

Solamente los que acuden a diario al **BAR ALEGRÍA**, de la Plaza Mayor, y han saboreado el rico **CONAG** oxigenado que allí se sirve.

El dueño de dicho Bar, mirando por la salud pública, y para preservar a su clientela de esa dolencia, regalará un frasquito de **CONAG** oxigenado a los concurrentes a aquel establecimiento que presenten **VEINTE VALES** de los que se entregarán por cada consumación que se haga.

Hay que visitar el **BAR ALEGRÍA**, si no queremos ser atacados nuevamente por «El Soldado de Nápoles», que dicen que va a volver pronto.

GEOGRAFÍA UNIVERSAL

IZQUIERDO GROSELLES

Obra de texto para el examen de ingreso en las Academias militares.

Pedidos, a don Francisco Martín, San Francisco 62, segundo, Segovia.

SE TRASPASA

una tecnería por no poder atender su dueño, en buenas condiciones y con todos los enseres del oficio, y una punta de cabras, dando de 12 a 13 azumbres de leche, y pastos.

Razón, en la Administración de este periódico.

PÉRDIDA

Se ha desmandado una yegua, pelo castaño oscuro, de cuatro años de edad, alzada siete cuartas y cuatro dedos, proximalmente, calzada de los dos pies y mano derecha, y semialzada de la izquierda, con la clin hecha a tijera, y las orejas, y un mechón largo de pelo para agarrar al montar, cola semilarga, sin igualar todavía en la muda, y herrada de las cuatro extremidades. Su dueño, don Victorio de Frutos Herranz, cura regente de Cabañas de Polendos, abonará los gastos originados a que en la entrega o dé av. so de su paradero.

Ama de cría

se necesita para casa de los padres. Razón, en Madrona, don Basilio de Castro.

La Fuencisla

GRAN ALMACEN DE VINOS

DE

FELIPE GARCIA

Infanta Isabel, 12

Es indudable que este almacén conseguirá en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama.

VINOS TINTOS

Rioja, a 11'50 pesetas arroba; 0'80 litro.
Valdepeñas añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.
Arganda añejo, a 5'25 -arroba y 0'40 litro.

De interés para todos

ES

Conocer los almacenes de Adriano Fernández Cristóbal

DE MOZONCILLO (SEGOVIA)

Dada la elevada cifra de los negocios de compra venta por esta casa adquiridos, ha sido preciso, en beneficio de todos, edificar dos grandes almacenes próximo a la estación de Yanguas, uno de cereales y otro de vinos; el primero para depositar una importante cantidad de fanegas de toda clase de granos, y en el segundo tiene envases que dan margen para depositar 30.000 arrobas de vino, de diferentes clases y calidad superior.

Con esto el público puede estar seguro de que llegando a estos almacenes, puede elegir la clase y cantidad que necesite.

También dispone de una importante cantidad de superfosfatos de 18 a 20 por 100; abono tan rico, como escaso en la actualidad; sangre disecada y otros abonos de sembrera, precios inmejorables.

Para convencerse de la verdad, comprar y vender en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal, Mozoncillo (Segovia)

“AURORA,”

Compañía Anónima de Seguros a prima fija

FUNDADA EN EL AÑO 1900

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTÍA:

	AÑOS	
	1915	1916
Capital social desembolsado	3.000.000	3.000.000
Fondos de reserva	449.387,80	486.942,93
Fondo de previsión	25.000	100.000
Reservas técnicas	491.998,92	517.841,32
Primas del ejercicio	1.538.810,29	1.883.720,41
Siniestros satisfechos hasta el 31 de Diciembre	17.329.778,39	18.488.107,44

Domicilio Social: BILBAO

(EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD, CALLE ESTACIÓN, NÚMERO 5)

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector para la provincia de Segovia: don Rogelio Urrialde de la Paz (PLAZA DE LA TIERRA NÚMERO 3, PRINCIPAL)

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 31 de Mayo de 1917.

Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro.
Tarancón, a 4 pesetas arroba y 0'25 litro.
BLANCOS
Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro.
Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 pesetas litro.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

AFINADOR DE PIANOS

Juan Ortuño Rubio
Herrería, 3, 3.º

Se alquilan cuartos y tiendas

Casas de nueva construcción, sitio inmejorable, calefacción, agua, baño, portería de librea, etc.
Para tratar, Juan Bravo, 52, principal

GRAN CASINO

DE

SAN RAFAEL

Se admiten hospedajes para familias, con precios muy económicos.

Magníficas e higiénicas habitaciones. COCHE A TODOS LOS TRENES SE SIRVEN ALMUERZOS A DOMICILIO

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA Farmacia de Felipe de Vicente Muerte y Vida, 16 y 12, Segovia

J. Ramírez

Juan Bravo, 56 Teléfono 14 Enfermedades de los niños Tuberculosis y Medicina general.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta-baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	1019	2007	33	85	23	2029	83	3	ESTACIONES	84	24	4004	2018	4	32	96	2012
	Mer- cancias 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Mixto 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Correo 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Expreso 1.ª 2.ª 3.ª		Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Correo 1.ª 2.ª 3.ª	Mer- cancias 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª	Expreso 1.ª 2.ª 3.ª	Mixto 1.ª 2.ª 3.ª	Mensa- jerías 1.ª 2.ª 3.ª	Ligero 1.ª 2.ª 3.ª
MADRID, salida.....		8:00	10:20		17:25	18:30	20	21	MEDINA, salida.....	22:6	2:53	5:20					11:14
VILLALBA.....	2	8:58	12:2		18:19	19:47	21:22	21:52	Olmedo.....	22:54	3:23	6:27					11:54
Cercedilla.....	4:25	9:47	13:1		19:7	20:45	22:57	22:23	Fuente de Santa Cruz.....	23:21		7:11					12:14
San Rafael.....		10:13	13:27		19:31	21:13	23:26		Ciruolos de Coca.....	23:31		7:25					12:25
El Espinar.....	5:38	10:18	13:38		19:41	21:19	23:38	23	Coca.....	23:45	3:48	7:47					12:35
Otero.....	6:25	10:33	13:56		19:57	21:36	23:56	23:15	Nava de la Asunción.....	0:7	3:59	8:8					13:49
La Lora.....	6:48	10:45	14:16		20:11	21:48	0:13	23:28	Ortigosa.....	0:33	4:17	8:51		7:25			13:12
SEGOVIA, (Llegada.....)	7:10	10:59	14:35		20:25	22:04	0:31	23:44	Armuña.....	0:50	4:27	9:13					13:25
SEGOVIA, (Salida.....)			15:6	17:51	20:50		0:56	23:59	Yanguas.....	1:4	4:37	9:35					13:37
Hontanares.....			15:42	18:30	21:19		1:32		Ahusin.....	1:17		9:51					13:48
Ahusin.....			15:54	18:40			1:45		Hontanares.....	1:38	4:55	10:15					14
Yanguas.....			16:6	19:5	21:35		1:58		SEGOVIA, (Llegada.....)	2:7	5:23	10:56		8:18			14:29
Armuña.....			16:18	19:17			2:11	0:49	SEGOVIA, (Salida.....)	2:32	5:33		7:44	8:30	11:15		14:51
Ortigosa (Santa M.ª de N.ª).....			16:32	19:57	21:53		2:25	0:59	La Lora.....	3:8	6:2		8:5	9:30	11:41		15:27
Nava de la Asunción.....			16:56	20:20	22:10		2:47		Otero.....	3:30	6:18		8:20	9:22	12:3		15:49
Coca.....			17:11	20:39	22:21		3:1		El Espinar.....	3:52	6:34		8:35	9:22	12:23		16:10
Ciruolos de Coca.....			17:21	20:49			3:11		San Rafael.....		6:43		8:42		12:35		16:21
Fuente de Santa Cruz.....			17:32	20:57			3:19		Cercedilla.....	4:29	7:5		9:3	9:46	13:10		16:51
Olmedo.....			17:53	21:20	22:45		3:45	1:44	VILLALBA.....	5:11	7:44		9:39	10:15	14		17:43
MEDINA, llegada.....			18:30	22	23:12		4:25		MADRID, llegada.....	6:46	8:40		10:40	11	16:44		19:20

Desde el 25 de Junio hasta el 28 de Agosto, el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones de su trayecto donde tiene asignada parada, viajeros de las tres clases para las comprendidas entre Monzón de Campos y Santander. Entre las estaciones comprendidas entre Collado Mediano y Pozal de Gallinas, ambas inclusive, admitirá viajeros de las tres clases con destino a las líneas de Asturias y Sección de Palencia y León.

PASTILLAS BOLIVAR
CATARROS. ASMA. TOS

PEPTON
MONTENEGRO

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

-Compañía Colonial- CHOCOLATES

Casa fundada en 1845
 Representante en esta provincia: ANTONIO ERRANO, Juan Bravo 7 y 9

SAN PEDRO DE GAILLOS
 Trigo, la fanega 20'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
 Centeno, a 18'00 la fanega (o sea 55 y medio litros).
 Cebada, a 16'00 id.
 Algarroba, id. 17'75 id.
 Yeros, id. 19'75 id.
 Avena, a 11'00 id.
 Patatas, la arroba, 1'75 pesetas (o sea once medio kilos).

CORRESPONSAL

CUÉLLAR
 Trigo, la fanega, a 23'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
 Cebada, id. 16'00 id.
 Centeno, a 17'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).
 Algarroba, id. 17'00 id.

CORRESPONSAL

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CAREZA
EL MEJOR GENTÍFICO DEL MUNDO
PREPARADO POR LAS PERSONAS DE GUSTO Y DE PRECIO 150 p.
LICOR DEL POLO
 MEDIO SIGLO DE ÉXITO.
 ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR SENTENCIAS EXTRANJERAS.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
 Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico)

Hernias, Vientres voluminosos, Descompos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Rices, Orejas. Tratamientos sin operas. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las uñas. modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas y ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Operación del ocaña (mal olor de aliento).

Sección de médicos y de lujo.-Consultas y tratamientos.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNOS

¡Sin Patria ni hogar!

esperaba más que estar convencido de la inocencia de Catalina.
 Ere su prometida, se habían publicado ya, su padre y su madre la habían estimado y querido; ¡sería espantoso que fuese tan monstruosamente ruin!
 —¡Ha sido Federico Treiber— preguntó León dirigiéndose a la prusiana—el que os ha enviado este retrato?
 En el momento tuvo la idea de negar no queriendo comprometer a su aliado y repugnándole el pensamiento de entablar entre los dos hombres una lucha peligrosa, de enemistarlos con un odio mortal. Pero enseguida, pensando que podía comprometer su matrimonio con Miguel, dijo:
 —Sí, ¡él es la causa de todo! él, que celoso de Rosa, la ha acusado veinte veces delante de

mi de sus coqueterías con el señor Charmoy, él, que abusando de mi adhesión bien conocida por mi amo, se ofreció a vigilarla en Remiremont y tenerme al corriente de su conducta, él que me ha escrito mentira sobre mentira y que me ha enviado ese retrato. ¡Me ha engañado indignamente y es justo que se castigue por todas las torturas que sufro hoy por su causa!
 —Estad tranquila—dijo León con acento amenazador—el gracioso va a pagar sus humeradas dentro de poco.
 Volvió a marcharse enseguida dejando solos a Miguel y Catalina, que permanecieron largo tiempo en silencio.
 León recomendó al cochero que fuese deprimado, no teniendo más pensamiento que el de castigar a Federico.
 Cuando llegó al siguiente día le vio entrar en el teatro, siguiéndole sin reflexionar, y cuan le hubo encontrado, le abofeteó casi sin premeditarlo.
 La pequeña sala en que se daban los conciertos en Remiremont, no había estado nunca tan animada como aquella noche. Mientras unos

comentaban las *vias de hecho* que había empleado León con Federico, otros se enteraban del súbito desvanecimiento que había sufrido Rosa.
 León estaba aún temblando de cólera, cuando oyó que decían a su lado:
 —¿Dónde ha sucedido eso?
 —En el palco del señor Dornach, hace un momento.
 —¿Y quién se ha puesto malo, el señor Dornach?
 —No; esa joven alsaciana tan simpática que le sirve de señorita de compañía.
 —¡Bah! no será nada; de seguro habrá vuelto ya en sí.
 —No lo creo: el médico, al que han avisado inmediatamente, tiene el aspecto muy inquieto, dice, que sea el principio de una enfermedad bastante grave.
 León se precipitó a subir al palco.
 Un gran número de espectadores se habían estacionado a la puerta de la sala que en Remiremont se llama el *foyer*, donde Rosa estaba depositada.

Se abrió paso por entre la multitud de curiosos y oyó al señor Dornach que decía.
 —Está un poco mejor; pero os ruego que os separéis para que se la pueda sacar del teatro.
 —¿Puedo ser útil en estos momentos?—preguntó León adelantándose.
 —Tal vez—dijo el fabricante.—¡Cuánto me satisface volveros a ver, aunque la ocasión es penosa, amigo mío!
 —Entró en el *foyer* donde la señora Dornach y el médico eran los únicos que estaban al lado de Rosa, colocada sobre un canapé.
 La joven tuvo un movimiento de alegría cuando vio a León.
 Rosa, con los ojos abiertos y vuelta al conocimiento, tenía una fiebre intensa. No se le escapaba nada de cuanto ocurría a su alrededor. Sorprendió el gesto de la señora Dornach y siguiendo la dirección de su mirada, vio a su vez a León.
 —¡Eh!—dijo con voz sorda tapándose la cara con las manos.
 Las personas allí presentes se miraron con